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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

СТАР. 4

Ідзе падпіска на «Звязду» на II квартал 2018 года!
ПАДПІШЫСЯ І ВЫЙГРАЙ КАРЫСНЫЯ ПРЫЗЫ!

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

ЦЫТАТА ДНЯ

Сяр гей РАЎ НЕЙ КА, па моч нік 

Прэ зі дэн та — ін спек тар 

па Гро дзен скай воб лас ці:

«Шмат у чым пы тан ні не да хо пу 
срод каў на доб ра ўпа рад ка ван не, 
ра монт бу дын каў, упры гож ван не 
на се ле ных пунк таў маг лі б 
зды мац ца дзя ку ю чы што дзён най 
кар пат лі вай пра цы мяс цо вай 
ула ды па па паў нен ні да ход най 
част кі бюд жэ ту. А для 
гэ та га трэ ба ства раць но выя 
пра цоў ныя мес цы, пры цяг ваць 
ін вес та раў, ад кры ваць но выя 
прад пры ем ствы: і вы со ка тэх на-
ла гіч ныя, і тыя, якія зай ма юц ца 
вы пус кам тра ды цый най 
пра дук цыі. Гэ та вель мі важ ны 
на пра мак ра бо ты мяс цо вай 
ула ды».

Тое, што агу рок кор міць Аль ша ны, ве да юць усе. 

І пра тое, якія пра ца ві тыя аль шан цы, не трэ ба ні ко му 

рас каз ваць. Сва ім ма за лём, шчы ру ю чы ад цям на да 

цям на, яны зда бы ва юць і хлеб на дзён ны, і даб ра быт. 

У Аль ша нах пры ня та бу да ваць рас кош ныя да мы, куп-

ляць да ра гія ма шы ны. У ін шых вёс ках Сто лін ска га 

ра ё на, мо жа, не так ба га та жы вуць. Але да ход, каб 

ад чу ваць ся бе не за леж ны мі, ма юць.

Стар шы ня Ха ром ска га сель вы кан ка ма Ана толь 

СКРА БЕЦ ка жа: «У нас ні хто не ся дзіць склаў шы ру кі і не на ра-

кае, што гро шай ма ла, што не ўда ец ца неш та на быць, уз вес ці, 

ад ра ман та ваць. На шым вяс коў цам ня ма на гэ та ча су».

У Ха ром ску і на ва коль ных вёс ках аб са лют ная боль шасць 

жы ха роў мае свой учас так зям лі, на якім у се зон ста віць 

цяп лі цу. Тут гэ тае збу да ван не на зы ва юць пар ні ком. Па вод ле 

слоў стар шы ні сель вы кан ка ма, асноў ным за ня ткам пад соб-

ную гас па дар ку вы бра ла не вя лі кая коль касць лю дзей. Боль-

шасць усё ж пра цу юць у мяс цо вым сель гас прад пры ем стве, 

ва ўста но вах са цы яль на-куль тур най сфе ры, пэў ная част ка 

ез дзіць на пра цу ў Да выд-Га ра док. А вы рошч ван не сель-

гас пра дук цыі ста но віц ца для ту тэй шых лю дзей 

да дат ко вым за роб кам.

Вяс но выя кло па тыВяс но выя кло па ты  

ПАР НІК У ХА РОМ СКУ
Сто лін скія ага род ні кі і квет ка во ды па ча лі се зон
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Да ра гія су ай чын ні кі!

Вя лі кая Ай чын ная вай на па кі ну ла бе ла рус ка му на ро ду цяж кую 

спад чы ну — па мяць аб страш ных тра ге ды ях лю дзей, якія ста лі свед-

ка мі і ах вя ра мі жах лі вых зла чын стваў фа шыз му. Сён ня мы ад да ём 

да ні ну па мя ці жы ха рам Ха ты ні, спа ле най на цыс та мі 75 га доў та му.

22 са ка ві ка 1943 го да ў жыц цё ма лень кай вё сач кі прый шла 

бя да. Аку пан ты, якія цяр пе лі па ра жэн не на фран тах, вы нес лі 

смя рот ны пры суд мір на му на сель ніц тву. Кар ні кі не па шка да ва лі 

ста рых, жан чын і не маў лят. У аг ні за гі ну лі 149 ча ла век.

Мы ні ко лі не змі рым ся з жа хам баць коў, на ва чах якіх па мі ра лі дзе-

ці. Нам ні ко лі не за быць страх і без да па мож насць дзі ця ці, якое шу кае 

аба ро ны ў да рос ла га і не ра зу мее, за што ад бі ра юць у яго жыц цё. 

Нам не да ра ваць го ра баць кі, які вы жыў, але стра ціў свай го сы на, і 

слёз хлоп чы ка, які знай шоў вы ра та ван не пад це лам за бі тай ма ці.

Ус па мі на ю чы Ха тынь, мы ўспа мі на ем ты ся чы па-звер ску зні шча ных 

вё сак. Аплак ва ю чы ах вяр гэ тых жу дас ных па дзей, аплак ва ем кож на га 

трэ ця га жы ха ра Бе ла ру сі, які за гі нуў пад час Дру гой су свет най вай ны. 

Гэ ты боль на заў сё ды за ста нец ца ў на шых сэр цах як па мяць пра жорст-

кія зла чын ствы су праць ча ла веч нас ці. І ня ма ім апраў дан ня.

За над та да ра гой ца ной да ста ла ся сва бо да род най зям лі на-

ша му на ро ду. Гіс та рыч ную па мяць аб тых страш ных га дах мы бе-

раж лі ва за ха ва ем і пе ра да дзім дзе цям як іму ні тэт су праць лю бой 

ва ен най агрэ сіі і на цы я на ліс тыч най ва ро жас ці. Як ра зу мен не та го, 

што ні што на све це не вар та ада бра на га ча ла ве ча га жыц ця.

Свет зноў за бы вае гэ тыя ўро кі. Ва ен ныя па гро зы, тэ ра рыс тыч ныя 

ата кі, між кан фе сій ныя зва ды і між на цы я наль ныя кан флік ты за паў-

ня юць ста рон кі гіс то рыі XXІ ста год дзя но вы мі не злі чо ны мі ах вя ра мі. 

І су час нае аб ліч ча зла, ча сам сха ва нае за мас кай доб рых на ме раў, — 

та кое ж агід нае, як і ў на цыз му. Ідэі звыш дзяр жаў нас ці і пе ра ва гі 

на цый зна хо дзяць чар го вых пас ля доў ні каў і вя дуць да но вых бед.

Мы, бе ла ру сы, нось бі ты ген най па мя ці не ча ла ве чых па кут на ро-

да, які вы ста яў у Вя лі кай Ай чын най вай не, га во рым усім: «Ня хай 

туж лі вы звон зва ноў Ха ты ні гу чыць і пе ра сце ра гае ад паў та рэн ня 

страш най тра ге дыі. Ня хай іх ме та ліч ны плач да ня сец ца да тых 

кут коў Зям лі, дзе сён ня за бы лі ся пра тое, што жыц цё — гэ та дар 

звыш, мір — са мая вя лі кая каш тоў насць.

Мы па він ны гэ та па мя таць заў сё ды!»

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

НІ КО ЛІ НЕ ЗА БУ ДЗЕМНІ КО ЛІ НЕ ЗА БУ ДЗЕМ

Сёння — 
75 гадоў 
з дня

хатынскай 
трагедыі

Фо
та

 А
на
то
ля

 К
ЛЕ

Ш
ЧУ

КА
.


